

反弹仍将延续 反转尚需时日

昨天大盘大幅反弹,上证指数和深成指分别上涨了2.06%和2.30%,成交量明显放大,沪市收复了4400点,站上了10日均线。从当前态势看,大盘的二次探底已经成功,双底形态初具雏形,后市还有反弹的空间,但反转尚需时日。

从盘面观察,指标股成为支持大盘上行的稳定力量。除了中国中铁、华夏银行、中国平安和深发展微跌之外,其他指标股都出现不同程

度的上涨。由于该板块是本次大盘调整的主要做空板块,它们的企稳对稳定指数的帮助极大,特别是中国平安昨天巨额非流通股解禁流通并没有对市场造成多大的冲击,极大地鼓舞了多方的信心。题材股是昨天大盘反弹的主要动力,农业、资产重组、节能环保、创投概念、科技板块、医药、新能源、年报题材等板块个股大放异彩,个股涨势如虹,两市非ST涨停个股多达45只。

虽然大盘连续两天反弹标志着反弹行情已启动,但不能据此判断大盘已反转。笔者认为,大盘反转必须同时具备三个条件,缺一不可:一是趋势。必须由现在的下降通道转为上升通道,均线系统的中长期均线必须呈多头排列,也就是日均线、季均线、半年线和年线呈多头排列组合;二是能量。大盘要上涨必须要有能量维持,就沪市而言,每天成交量不能低于1000亿,随着指数的上

涨,成交量要持续放大,这样才能有效地消化获利盘和套牢盘的夹击,不断向上拓展空间;三是热点。必须持续产生热点,才能产生良好的赚钱效应,有效地激发人气。在这三个条件中,热点是最重要的条件,有了热点,交投就活跃,指数就上涨,趋势就扭转,反转行情就能确立。

目前上述三个条件还不完全具备,所以只能说是反弹行情。不过,有部分条件开始具备,比如当前大盘的热点较突出,成交量开始放大,唯

一差距较大的是趋势没有扭转。笔者相信,随着大盘不断反弹,扭转下降趋势,进入上升通道只是时间问题。大盘反弹的过程就是我们积极操作股票获得利润的过程,投资者完全可以参与热点,满仓运作。成功的关键在于把握热点,选准个股,踏准节奏,抓好买卖点。
(股示舞道)
欲看更多精彩内容请登录 <http://gswd.blog.cnstock.com>

■博友咖啡屋

炒股与杂念

面对如潮水般激增的新股民,老股民的身价倍增,几乎每一个老股民都义务地成为新股民的教师。然而有些征战多年的股海炒家身心俱疲,几乎丧失对股票的热情,因为每天都在过着同样的单调生活——看盘、分析、下单,收市之后还有大量的功课要做,几乎难以控制自己的心境,健身房健身、洗桑拿、去乡村度假仍解放不了疲惫的身心。究其原因,是心中无时无刻不牵挂着赚钱,为钱而忙,成为钱的奴隶。

有这么两个小故事:有一位天才的面包师,自打生下来就对面包有着无比浓厚的兴趣,闻到面包的香味就如醉如痴。长大之后,他如愿以偿地成为一名面包师。他做面包时,要有绝对精良的面粉和黄油;要有一尘不染、闪光晶亮的器皿;打下手的姑娘要令人赏心悦目;伴奏的音乐要轻松宜人。四个条件缺一不可,否则酝酿不出情绪,没有创作的灵感。他完全把面包当作艺术品,哪怕只有一勺黄油不新鲜,他也要大发雷霆,认为那简直是难以容忍的亵渎。哪一天要是没做面包,他就会满心愧疚,馋嘴的孩子和挑剔的姑娘只能去吃那种粗制滥造的面包了。他从来不去想今天少做了多少生意,然而他的生意却出人意料地好。

还有一个药铺老板,幼时父亲因无钱买不起药而命赴黄泉,他发誓要开一家乐善好施的药铺。当了老板之后,他不改初衷,童叟无欺,贫富不二。他自学成才,专给没钱看医生的开方子。一些药界行家见此大摇其头,一副败家子做派,不赌才怪!然而他的生意却日渐红火。

所谓有心栽花花不开、无心插柳成荫,凡事太注重结果,过程往往就会不太经心。雪中送炭有几人?锦上添花趋若鹜。

世间许多事情都是如此,当你刻意追逐时,它就像蝴蝶一样振翅远逝。炒股的人都是想赚钱的,但赚钱的人除了技艺不精之外,还在于许许多多形形色色莫可言状的心理障碍。股谚云:“炒股是一门艺术”,追求艺术就得精益求精,放下尘世间的私心杂念,苦心打造股海之舟,就像荷兰画家凡·高一样苦心修炼,如果凡·高在做画时想着卖钱买皮鞋,能有万古流芳的《向日葵》吗?我们每天潜心选股,看K线图如同欣赏一幅幅艺术作品,下单如打太极拳,就会发现无穷的乐趣,黑马、慢牛就会向你跑来。当你摒弃尘世杂念,为了社会,为了他人,专心致力于一项事业时,意外的收获可能已在悄悄地向你招手,这不仅仅是在股市。
(周贵银)

欲看更多精彩内容请登录 <http://zhouguiyin.blog.cnstock.com>

多空对决

(截至2008年3月3日16时)

上证博友对2008年3月4日大盘的看法:



►看多观点

昨天大盘涨势强劲,个股和指数发力上扬,成功占领10日均线,一度占领20日均线。成交量比上个交易日明显放大,说明场外投资者已开始陆续进场吸筹,对后市充满了期待。从盘面看,成交量在反弹中逐渐放大,有利于继续反弹,相信此次反弹能走得更远。
(林军)

目前已无必要控制仓位,特别是高位套牢者,如果个股反弹的幅度不大或没有放量,应坚决逢低补仓,摊低成本;对于手中的弱势股不应草率换股,反弹中都有机会,只是时间问题而已;对于涨幅较大的概念股,注意见好就收。本周大盘应无恙,持股是首选。
(海川)

从技术上看,MACD指标已经在0轴以下全叉,KDJ指标也处于全叉之中,以上两大指标提示大盘会继续上行,但力度有限。所以,在攻击年线的阻力之前,回抽到5日均线的时候仍然可以入场;在不破5日均线的情况下,本轮反弹高度为4500点和4700点。也许回调以后的上行才会更稳健。
(寂寞先生)

三月的行情注定是精彩的,在后市行情里,我们只要耐心地等待,就能得到更大的收获。三月的春光注定是明媚的,你准备好了吗?
(陈金)

从近期市场的表现看,形成了这样的习惯,即当“二”股跌时,“八”股中的主力会趁机表演一番。这样显然能使反弹更好地层层推进,错落有致。昨天大盘低开形成的走高也表明了这一点,因此投资者完全可以继续参与反弹。
(行走华尔街)

►看空理由

笔者在本轮行情还未开始之前就说过股指4450点—4600点之间有较强的压力,昨天大盘最高攻至4456点随即回落整理,就证明了这一点。

4450点—4600点区间大盘将反复震荡,投资者可利用这个机会进行换股或进行波段操作。切记不能追高,当前形势下热点会不断地切换。
(马笠)

昨天或者今天是逢高出局的日子,所谓逢高出局,就是分时线冲高到左侧前期高位和密集成交区时获利了结。因为大环境没有发生根本性的改变,除非大盘放量站稳4600点。
(八荒)

多方上次反击受制于4672点,功亏一篑很可惜,挑战这个点位失败,对多方而言并没有放弃,所以势必会再来一次,所以估计这次反弹应该可以超过4672点,但不代表越过后可以持续上涨。
(寄语天窗)

投资者在目前的乐观氛围中应保持充分的冷静,在上证指数接近年线这一重大阻力区域之际,切忌盲目追高,大盘反弹给仓重的投资者提供了良好的减仓机会,在大势尚未明朗之时冒进,难免是盲人骑瞎马,夜半临深池。
(万兵)

放量中阳拉开春季攻势的序幕

受消息面转暖的刺激,昨天两市大盘经过短暂调整之后便一路上扬,权重股领涨指数,个股全面跟上。成交量比上周五放大了近五成,投资者信心得到很大程度的恢复。昨天的放量中阳预示着2008年的春季行情已经拉开了序幕。

看点一:权重股领涨,市场信心得以恢复。受消息面逐渐转暖的刺激,投资者做多信心开始回升,早盘消化了周边市场大幅下调带来的压力之后,大盘便开始反攻。权重股的表现尤为突出,中国石化、中国石油均出现了强有力的反弹。受其影响,整个权重股板块逐渐摆脱了上周五美股大跌带来的压力,相继加入了反弹的行列。

■高手竞技场

放量上涨 行情终于再入良性轨道

行情有时候就像一个醉鬼,对消息的反应忽左忽右,昨天大盘在预期良好的情况下出现不小幅度的低开,并且在低开之后出现了60多点的下跌,这显然又是主力的计谋,大盘在头40分钟的交易中大幅放量,将没有耐心的筹码打了一个千二净。10点10分,大盘就露出了其本来面目,一路高歌猛进,个股普涨,在上午收盘前的最后7分钟内更是由中石油快速拉升指数。

昨天大盘成交量相对于上周最后三个交易日明显放大,上午沪

上证指数轻松地越过10日均线,把战火直接燃烧到年线附近。

看点二:题材股、业绩股全面跟进,做多信心得到鼓舞。昨天盘中还有一个特点就是“小马拉大车”,早盘开盘,因为周边市场的压力,权重股曾一度回落,但此时题材股、业绩股却明显强于指数并率先展开反弹。在其带动下,权重股板块才开始止跌回稳并最终成为反弹的主力。这个迹象表明昨天投资者对因权重股而起落的指数关注度已不大,做多的信心比前时期明显坚定了很多,这对后市进一步反弹是一个很好的信号。

看点三:站上10日均线,技术底部已基本探明。昨天上证指数轻

松地站上了10日均线,虽然最后围绕20日均线的争夺,多方功亏一篑,但整个局面还是非常喜人的。目前5日均线已经拐头向上,而昨天的上涨使得10日均线、20日均线也开始走平,60分钟系统中,短线均线系统已经全部反转。从技术上看,阶段性底部已经非常明确,即使后市多空双方在这一线有所争夺,也不会改变逐步走好的趋势。

看点四:成交量快速放大,外围资金跑步进场。昨天两市成交量合计1858亿,为近期来少见,比上周五放大了近五成。从盘中交投看,场外资金介入的力度相当大,这个迹象显示,在消息面逐渐转暖之后,前期的观望资金很大部分已

加入到做多的行列中。成交量的快速放大对后市上证指数发起对年线的攻坚战将是一个保障。

笔者认为,昨天的反弹仅仅是从个股的表现还是从成交量看,反弹的力度和幅度都不会小,在上证指数突破年线之后,反弹将转化为实质性的反转。

但昨天尾盘对20日均线攻击的失利也告诉投资者,反弹的道路不会很顺畅,空方不会就此善罢甘休,还会出现反复,特别是在年线的争夺中,多空双方的拉锯将在所难免。
(楚风)

欲看更多精彩内容请登录 <http://cfz.blog.cnstock.com>

市就成交了600多亿,几乎与上周五全天的成交量持平。在蓝筹股走得不太温不火的情况下,下午大盘虽然没有出现持续性大涨,但量能依然可观,全天成交量比上周五放大了几乎一倍。这样的底部放量上涨,意味着行情再次进入了良性循环的轨道。

板块方面,笔者近期一直强调对概念股的关注,包括农业、创投、环保、券商等多个板块的个股大幅飙升,涨停的个股比前几天明显增多,个股的涨跌比更是超过了九比一。昨天的量价配合基本可以肯定

上涨不是假象,而是具有实际意义的上涨。

对于后市行情,笔者认为在没有持续性利好刺激或者几大市场疑虑完全消除之前,大盘上涨了一定的幅度之后还会出现一定程度的反复,但从昨天大盘的表现看,底部形态基本确立。但针对不同的个股,操作策略一定要分别视之,由于概念股毕竟是概念股,因此要波段性地操作,切忌不要盲目追高。而对于一些质优、涨幅不太大、已经构筑了较好图形的个股,则可较长时间地持有。

在策略上,笔者认为,近期仍应以波段操作为主,高抛低吸。但随着行情的深入,要逐渐降低波段操作的频率,因为行情转好之后,个股会出现持续性的上涨,波段操作不成就会错失大好的机会。而在一波主流行情到了后期,则需要再次提高波段操作的频率并在赚钱不太容易的时候降低仓位。
(占豪)

欲看更多精彩内容请登录 <http://huzhanhao.blog.cnstock.com>

大B浪反弹,延续时间将较长,由于均线系统的修复需要时间,大盘将采用震荡向上的方式展开反弹,短线在年线附近的争夺依然会较为激烈;本次B浪反弹的特点将是蓝筹股搭台、二三线股唱戏,操作上的重点可集中于二三线个股热点的轮动。
(老股民大张)

欲看更多精彩内容请登录 <http://harvey.blog.cnstock.com>

大B浪反弹开始了吗

昨天大盘在周边股市下跌的带动下跳空低开,在下探至4280点之后放量反弹,大盘先抑后扬,收出放量低开中阳,笔者前面所讲的大B浪反弹开始了吗?

有几点因素支持大B浪反弹已经开始的观点:

A、从时间周期看,本周进入6124点以来的第21周,5522点以来的第8周,在连续横盘之后,昨天大盘的上涨正好契合了时间窗

口,也印证了笔者前面的预期。

B、大盘的成交量明显放大,创出近期以来新高,也使日MACD出现了低位有效的二次交叉,技术上的可靠性较强。

C、除了周边股市的不确定因素之外,消息面上利空因素正在不断消除,政策面上的利好支持反弹的产生。

D、在银行股板块止跌之后,中石油昨天的上涨意义较大,本周

为中石油上市以来的第18周,在时间窗口上的上扬,确认23.5元低点的有效性较强,而前面一再强调的大B浪反弹的条件也得以成立。

所以,昨天大盘的放量上扬可能就是大B浪反弹的开始,下面可关注两个确认条件:大盘能否放量收复年线;中石油23.5元—25元区域的争夺,一旦突破,也意味着前面跌破23.5元属于空头陷阱。

操作上可注意几点:大盘如进

入大B浪反弹,延续时间将较长,由于均线系统的修复需要时间,大盘将采用震荡向上的方式展开反弹,短线在年线附近的争夺依然会较为激烈;本次B浪反弹的特点将是蓝筹股搭台、二三线股唱戏,操作上的重点可集中于二三线个股热点的轮动。
(老股民大张)

欲看更多精彩内容请登录 <http://harvey.blog.cnstock.com>

■股民红茶坊

股市是一个适者生存的竞技场

在自然界,动物有弱肉强食的生存本领,植物有生长的生存本领,散户在股市中是否有保本赚钱的生存本领呢?要想在股市中长久地生存,要成为一个战士,做一个强者,身处波涛汹涌的股市,要有狗的嗅觉、鹰的速度、狗的耐心、狼的谋略、木鸡般的定力。

散户在股市中虽是弱者,但绝不能任庄家摆布和宰割,任其玩于股掌之间,散户不能当券商佣金的支付者,庄家免费大餐的奉献者,自己辛苦钱的散财童子。散户要做自己的主人,使自己的资金不断地积累和增长。要灵活出击,分庄家一杯羹,及时撤退。庄家打压,逢低吸纳;庄家拉升,享受坐轿;庄家派发,先走一步。在底部跟庄,在高位防庄。跟庄要快捷,防庄要敏捷。

散户把辛苦钱送进股市,又不对辛苦钱负责,掉以轻心。想发财,又不想为发财出力,努力钻研。只羡慕别人成功的辉煌,不想为自己的成功付出。失败多多不冷静,明知一盈二平七亏是铁律,也要试一下。屡买屡套,屡套屡买。当你一次又一次地举起刀,自己砍自己身上肉的时候,你还会始终无动于衷吗?

只有残酷的现实彻底击碎你的幻想时,你才知道市场的厉害,你才能发愤研究市场的规律,你才能尊重市场的规律,你才不会失误。没有眼泪,没有悲伤,只有发愤式地钻研。情到好处,或束手待

毙,或绝地重生,绝望可能就是希望。

能在股市中长久生存下来,就有成功的希望,就是胜者,这是第一重要的。国外搞过调查,对于那些缺乏专业训练又喜欢经常买卖股票的散户,在股市的平均“寿命”是四年左右,最后大都以亏损大半资金而伤心地离场。

如果你认为自己已被股市消灭了,只能说明你自甘认输,你是被你内心中的自我打败了。置身于同样的股市环境,输赢成败的主要原因只能从自己的身上寻找,归咎于外部环境于事无补,任何股市都不会轻易地让你赚钱,但也不妨碍你找到适宜的赚钱方法和生存策略。

我们都曾崇拜过战争年代的英雄,羡慕战争参与者的运筹帷幄,羡慕他们的判断和胆略,羡慕他们出其不意的谋略,羡慕胜利后的喜悦。但我们可能忽略了他们为此付出的努力,忽略了他们经历过的残酷和艰辛。我们虽然无缘当一名战争年代的战士,但现在却有幸参加一场在智力上、在残酷程度上、在耐力上、在对心灵打击上等方面如同战争一样的竞技,这是看不见硝烟炮火的股市战争。

股市也是孕育精英的熔炉,是检验智慧与勇气的战场,是磨练人性的训练营。南北战争中的英雄、美国第十八任总统格兰特将军在1881年卸任总统后,与他儿子等人在华尔街开了一家证券经纪公司,却不幸被骗,20万美元的养老金被骗光后破产,他只得将自己的勋章和军刀抵押给华尔街某大亨,补偿欠款,只好靠一些社会人士的捐赠和写回忆录艰难度日。

1720年4月20日,英国伟大的数学家、物理学家、天文学家和自然哲学家牛顿在卖出英国南海公司股票获利7000英镑后,怕踏空又买了回来。但随着“南海泡沫”的破灭,最终亏损2万英镑出局。牛顿1699年就职英格兰皇家铸币厂厂长,年薪2000英镑,亏掉的钱等于他十年的薪水。惨遭挫败后,他深有感触地说:“我可以计算天体运行的轨道,却无法计算人性的疯狂。”

1929年,丘吉尔在老朋友、美国证券巨头巴鲁克的陪同下参观华尔街股票交易所,丘吉尔被那里的气氛所感染,觉得炒股赚钱对他来说实在是小菜一碟,便让巴鲁克给他开了一个账户。但丘吉尔第一笔交易就被套了,他又瞄准准另一只英国股票,心想这家公司的老底他都清楚,一定能赚钱。但事与愿违,股价一路下滑,又被套。折腾一天收盘

上证博客热门日志人气榜			
(截至2008年3月3日16时)			
日志标题	作者	日期	评论
股市早8点(3月3日)	沙晓元	3-3	0
春风玉雨金股六选一	春风玉雨	3-2	5
破釜沉舟,不覆便消亡	春风玉雨	3-3	9
唱自己的笑傲江湖	展锋	3-3	404
低开高走,主力疯狂拉筹	占豪	3-3	5
震荡走高,个股机会大量出现	寂寞先生	3-3	0
三月份七大思路选股	喜依依	3-2	5
利好利空相伴解禁,下周大盘安能走好	股坛教主	3-2	0
多头准备行囊要出发	占豪	3-2	10
国家队入场预示大级别反弹到来	连心	3-3	0
反弹受挫,市场再临危境	万兵	3-3	94
我的操作,互相学习	好股票	3-2	14
反弹还能走得更远	楚风	3-3	2
上周底部蓄势充分,有望拉出大阳	悠然漫步	3-2	5
创业板率先拥抱春天	鸿毅	3-2	1
震荡筑底,精选个股	狂人	3-3	0
震荡走高回抽5日均均线再入场	寂寞先生	3-3	0
三月不做多,下半年再见	脸肿	3-2	51
底部震荡,既有支撑就要尽快突破	金凯	3-3	0
乐观声中需谨慎	万兵	3-3	28
3.3 大盘午盘点评	台北	3-3	16
放量上攻,坚定持股	海川	3-3	0
个股很活跃,蓝筹很受宠	bangni	3-3	0
要清醒认识到资本市场正在发生重大变化	叶檀	3-3	11
大盘反转必须具备三个条件	股示舞道	3-3	1

之后,丘吉尔已资不抵债,他惊呆了。正在绝望之时,巴鲁克给他记录着另一个“丘吉尔”的账单,巴鲁克早已料到像丘吉尔这样的大人物,其聪明智慧在股市未必用得上,很可能会赔钱,他吩咐部下用丘吉尔的名字另开一个账户,丘吉尔怎么操作,另一个账户就反向操作。

英国经济学家凯恩斯对美国1929年的股灾预测和估计不足,导致他的财富在股灾中几乎全部损失。到1930年,他在股市投资的财富又增长到50万英镑(相当于现在的4500万美元),但在1938年的股灾中,他的资产又缩水了62%。

马克·吐温急于还债,想在股市上大捞一把,结果屡战屡败。

美国电影《π》讲一个从小具有数学天赋的年轻人,对数字特别敏感,他绞尽脑汁钻进股市数字里,试图找到股价运行的规律。结果亏光了所有的钱,导致精神失常,被送进疯人院。

看来股市不管你你是大政治家或大科学家或大经济学家,到股市,如不经过股市的洗礼,照样玩不转,还得从小学生学起。股市有股市特定的领域,必须熟悉股市的生存法则,才能长久地生存。
(林毅)

欲看更多精彩内容请登录 <http://linyiblog.cnstock.com>